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Protocollo e data: vedi segnatura 

 

Cod. progetto: 10.2.5.B-FSEPON-MA-2017-12 

Cod. CUP: G35B17000140007 

  
 

ALL'ALBO/SITO WEB 

DELL’ISTITUTO 
 

 

AVVISO PUBBLICO PER IL POTENZIAMENTO DEI PERCORSI DI ALTERNANZA 

SCUOLA-LAVORO FONDI STRUTTURALI EUROPEI. 

 

Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti per l'apprendimento 

" 2014- 2020 Asse I – Istruzione -  Fondo Sociale Europeo (FSE) – Obiettivo Specifico 10.6 – 

Azione 10.6.6 e Obiettivo Specifico 10.2 – Azione 10.2.5 

Competenze trasversali 

BANDO DI SELEZIONE ALLIEVI PROGETTO 

"Better Works Better Life" 
 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

VISTO  i l  Programma Operativo Nazionale "Per la scuola, competenze e ambienti

 per l'apprendimento" 2014-2020 e le Linee Guida 2014/2020 dell'Autorità di Gestione; 

VISTA la Nota del MIUR del 05 aprile  2017,  n. 3781 Avviso  pubblico  "Potenziamento  dei  

percorsi di alternanza -scuola lavoro". Asse I -Istruzione - Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo specifico 10.6. - Qualificazione dell'offerta di istruzione e formazione Tecnica e 

Professionale - Azione 10.6.6 e azione 10.2.5 - Azioni di Alternanza scuola - lavoro, 

tirocini e stage; 

VISTA la candidatura di questa Istituzione Scolastica n. 1001188 inoltrata il 14.07.2017; 

VISTA la nota prot. AOODGEF ID/184 del 10/01/2018 con la quale la Direzione Generale per gli 

interventi in materia di edilizia scolastica, per la gestione dei fondi strutturali, per 

l'istruzione e per l'innovazione digitale - Uff. IV del MIUR ha comunicato che è stato 

autorizzato il progetto proposto da questa Istituzione Scolastica; 

VISTO il Decreto  Legislativo 30 marzo 2001, n. 165 recante  "Norme  generali  sull'ordinamento  

del lavoro alle dipendenze della Amministrazioni Pubbliche" e ss.mm. ii.; 

VISTO il Decreto Interministeriale 1febbraio 2001 n. 44,concernente "Regolamento concernente le 

Istruzioni generali sulla gestione amministrativo-contabile delle istituzioni scolastiche"; 

VISTO il PTOF 2016/19 elaborato dal Collegio docenti ed adottato dal Consiglio d'Istituto; 

 

 

 

LICEO SCIENTIFICO E DELLE SCIENZE UMANE "LAURANA – BALDI” 

Via L.Pacioli , 24  61029 URBINO (PU) 
Tel. 0722 4430 Fax 0722 322860 C.F.: 82005470412   

E-mail: psps050002@istruzione.it -  PEC: PSPS050002@PEC.ISTRUZIONE.IT 
Sito web: http://www.liceolaurana.gov.it      
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VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 24 del 29.01.2018 “Accettazione e inserimento nel           

             Programma Annuale 2018 del progetto FSE PON “Potenziamento dei percorsi di                        

             alternanza scuola-lavoro; 

VISTA la delibera del Consiglio di Istituto n. 26 del 29.01.2018 “Approvazione Programma     

             Annuale Esercizio Finanziario 2018”;         

 CONSIDERATA  la necessità di avviare le procedure di selezione dei partecipanti per l'attività         

formativa oggetto dell'avviso pubblico 

DECRETA 

 

Art. 1- Indizione 

E' indetta una selezione per un percorso di alternanza scuola- lavoro all'estero per il Liceo 

Scientifico e delle Scienze Umane “Laurana-Baldi”. Tale percorso prevede una tipologia di 

integrazione con il mondo del lavoro in un contesto organizzativo transnazionale che favorisca le 

culture d’imprese, le capacità di orientamento al lavoro, l integrazione col mondo del lavoro 

all’estero. Il bando è riservato a n. 15 studenti frequentanti nell'anno scolastico 2017/2018 le classi 

3° e 4° dei percorsi liceali di questo Istituto. Gli interessati sono invitati a produrre domanda di 

partecipazione in relazione allo svolgimento  di  attività specifiche connesse alla realizzazione del 

progetto "Better Works Better Life"che comprende un soggiorno di tre settimane a Londra per lo  

svolgimento  di attività legate al  percorso di alternanza scuola-lavoro. 

Requisito minimo per la partecipazione è il possesso di competenze linguistiche di B1 Quadro 

Comune di riferimento per le lingue del Consiglio d’Europa, certificate. 

Sono interamente a carico del Soggetto proponente ( scuola) le spese relative ai costi di 

iscrizione, assicurazioni e spese di viaggio, di trasporto, soggiorno e ristorazione. 

Il periodo di riferimento va presumibilmente dal 18 giugno al 08 luglio 2018 (21 gg circa). 

Il progetto si configura come attività didattica a pieno titolo e pertanto come tale è stato inserito 

nella programmazione scolastica, approvata dagli organi collegiali ed inserita nel PTOF. 

Il presente bando viene pubblicato in data 09 MAGGIO 2018 nel sito dell’istituzione scolastica. 

 
Art. 2 - Domanda e termini di presentazione 

La domanda di partecipazione al viaggio-studio dovrà pervenire presso la Segreteria dell'Istituto 

entro le ore 12.00 del 16 maggio 2018, pena esclusione. 

La domanda di partecipazione è allegata al presente avviso (Allegato 1). 

 
Art. 3 - Commissione di valutazione 

Le richieste saranno valutate da una commissione formata dal Dirigente Scolastico, dal Docente 

referente del progetto (Prof.ssa Monica Giampaoli) e da un Docente di lingue dell'Istituto  

(Prof.ssa Francesca Roselli), secondo tabella  al punto 5.2 del presente bando. 
 

Art. 4 - Diario e svolgimento della valutazione 

Entro e non oltre 3 giorni dalla scadenza del presente bando sul sito dell’Istituto 

www.liceolaurana.gov.it verrà pubblicata la graduatoria ufficiale degli studenti aventi diritto. 

Art. 5 – Modalità di selezione e formulazione delle graduatorie 

5.1 - Condizioni di ammissibilità: 

- Compilazione corretta della domanda in tutte le sue parti e presentazione entro i termini di 

scadenza ( dati personali- parte riservata al candidato nella tabella di valutazione) 

- Possesso di idonea certificazione linguistica minimo livello B1 acquisita o in corso di 

acquisizione 

- Frequenza 3° o 4° anno dei percorsi liceali 
 

5.2  -Tabella di valutazione in 50/50 per la formulazione della graduatoria. 
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 Parte riservata al/alla 
candidato/a 

Parte riservata alla 
commissione esaminatrice 

Possesso di certificazione di 

lingua inglese ( 15 punti per 

livello PET; 20 punti per 

PET merit; 25 punti per PET 
distinction) 

 

� PET 

� PET merit 

� PET distinction 

 

……………………/25 

Voto di lingua inglese nel 

primo periodo dell’a. s. in 
corso 

 

Voto 6 punti 1/5 

Voto 7 punti 2/5 

Voto 8 punti 3/5 

Voto 9 punti 4/5 

Voto 10 punti 5/5 

 

………..…………./5 

Voto di comportamento nel 
primo periodo dell’a. s. in 

corso (= punteggio) 

 
 

………………………/10 

 

………………………/10 

A)Esperienze pregresse di 

ASL- o esperienze di lavoro 

pregresse 

 

� ASL 

� Esperienze di lavoro 

(documentazione 

allegata) 

 
 

…………………/5 

 Media primo trimestre          

            Voto 6 punti 1/5 

Voto 7 punti 2/5 

Voto 8 punti 3/5 

Voto 9 punti 4/5 

            Voto 10 punti 5/5 

 

………..…………./5 

 

A parità di punteggio ottenuto  si procederà a sorteggio. 

 

Art. 6 - Impegni degli studenti aventi diritto 

Gli studenti che dalle graduatorie risulteranno aventi diritto, si impegneranno a  partecipare  al 

percorso di alternanza scuola-lavoro a Londra, nel rispetto del buon senso e delle indicazioni dei 

responsabili del progetto e dei docenti accompagnatori . Inoltre, come previsto dal progetto 

esecutivo, i partecipanti dovranno adempiere, pena esclusione, alle attività di orientamento e 

formazione previste da svolgersi prima e dopo  del periodo di ASL. 

 

 Art. 7 - Trattamento dei dati personali 

Ai fini del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196, si informa che l'Istituto si impegna a 

rispettare il carattere riservato delle informazioni fornite dal candidato. Tutti i dati forniti saranno 

trattati solo per le finalità connesse alla selezione nel rispetto delle disposizioni vigenti. 

L'interessato gode del diritto di accesso ai dati che lo riguardano, nonché alcuni diritti 

complementari, tra cui il diritto di far rettificare, aggiornare, completare o cancellare i dati 

erronei, incompleti o raccolti in termini non conformi alla legge, nonché il diritto di opporsi, per 

motivi legittimi, al loro trattamento. 
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Art. 8 - Norme finali 

I genitori degli studenti selezionati saranno tenuti a firmare una liberatoria per esentare gli 

organizzatori del progetto da eventuali responsabilità per infortuni e danni. In caso di rinuncia degli 

studenti aventi diritto si procederà allo scorrimento della graduatoria. 

 
 

    (f.to  digitalmente) 

                 Il Dirigente scolastico  

                Prof.ssa Claudia Guidi 
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